

劉延東冀港乘上「十二五」快車

唔香港中華出入口商會訪京團 稱港三大中心地位不可替代

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 中央政治局委員、國務委員劉延東9日在人民大會堂會見了以莊成鑫為團長的香港中華出入口商會訪京團全體成員。她指出,國家「十二五」規劃首次以獨立章節將香港納入其中,當前香港處在新一輪大發展的起點之上,應對未來發展充滿信心。

劉延東指出,香港與內地的經濟往來聯繫如此密切,各界應思考如何乘上國家「十二五」發展的快車。她說,香港具有獨特優勢,其國際金融、貿易、航運中心的地位是不可替代的。關於港人對內地城市高速發展或將超越香港的擔憂,劉延東表示,祖國是香港的堅實後盾,上海、深圳等城市持續發展,將帶動國家整體實力不斷增強,這樣才更有利於香港。

積極評價進出口業支柱作用

劉延東說,作為支柱產業,進出口業一直在香港經濟中發揮舉足輕重的作用。該行業從業人數超過55萬,約佔香港勞動人口的15%;進出口貿易額超過3,000億元,約佔香港GDP的20%。她並積極評價香港中華出入口商會為促進香港平穩過渡、順利回歸和繁榮穩定,以及推動香港與祖國內地經濟往來作出的貢獻。

望商會繼續促香港經濟社會發展

劉延東指出,香港回歸祖國13年多來,中央政府堅定不移貫徹「一國兩制」方針和基本法,全力支持行政長官和特區政府依法施政,香港保持了繁榮穩定的局面。實踐表明,「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針完全正確,香港同胞完全有能力管理好、建設好、發展好香港。劉延東希望香港中華出入口商會高舉愛國愛港旗幟,廣泛團結進出口界人士,不斷加強自身建設,積極促進香港經濟發展和社會和諧,為香港在實現經濟轉型、防止資產泡沫、減輕通脹壓力等方面發揮自身作用,為「一國兩制」事業和香



劉延東與香港中華出入口商會訪京團合影。

新華社

港的長期繁榮穩定作出應有的貢獻。

訪問團今拜會商務部港澳辦

中央統戰部、國務院港澳辦、香港中聯辦等有關部門領導參加會見。會見後,中央統戰部宴請訪問團。訪問團此行行程緊密,當日下午拜訪全國工商聯後,將於10日上午拜會商務部、國務院港澳辦,下午返回香港。

香港中聯辦副主任黎桂康任訪問團榮譽顧問,中聯辦協調部部長沈沖出任名譽顧問。香港中華出入口商會榮譽會長黃定光、李宗德任顧問。訪京團副團長包括該會副會長張明敏、王賜豪、許華傑、岑麗儀,該會秘書長陳勁任訪京團秘書長,孔令文、梁麟、歐陽雄萬、梁日昌任副秘書長。團員有黃富榮、余桂珍、李美辰、陳建年、袁光銘、張學修、李德剛、陳健文、朱國基、單志明、盧平、李志強、蔡國璽、張英豪、單曉斌、陳志華、林龍安、殷浩然、余小春。該會總幹事丁妙雅隨團訪京。

中國保障公民權利自由

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 劉延東透露,在近期出訪美國時,她向美方明確指出,中國的發展是經濟、政治、社會與文化領域四位一體的、全面協調的發展。當美方人員問及中國的政治改革是否停滯時,劉延東希望對方能夠先了解中國的實際情況。

劉延東對美方指出,中國民主法制建設不斷加強,1983年開始取消領導人終身制。在保障公民各項權利與自由方面,中國現在擁有8.7億手機用戶,4.6億網民,2.9億博客。她說,「講出這些數字後,不少美國人大吃一驚」。

劉延東還表示,在網絡信息共享方面,中國網民也超過不少國家。她強調,只要是中國公民不違反國家憲法及其他法律的言論,都是受到保護的。但是中國絕不允許違反憲法、推翻政府的言論,事實上任何國家都是如此。



劉延東表示,港澳工作依然是她分管負責的領域。新華社

常需「腦筋急轉彎」 港澳事務總關情

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 劉延東向香港中華出入口商會訪京團一行透露,由於她在國務院的分管工作涉及面較寬,經常需要「腦筋急轉彎」。而港澳工作依然是她分管負責的領域,只是工作聯繫的內容與此前在統戰部工作時有所變化。她說,香港的經濟、民生、政治、青少年發展等事務,是香港目前面臨的重大問題,恰好也是中央政府非常關注的問題,「我們的心是相通的」。

劉延東表示,她在統戰部工作16年,此次會面的訪京團成員中有不少是老朋友。「目前我分管的12個部門,涉及到教育、文化、科技、體育領域,比如近期赴美展開人文交流,上午造訪的是美國科技企業,下午已轉赴體育公司,的確需要『腦筋急轉彎』。不過,職位變動並未影響劉延東對港澳工作的牽掛。「此前與香港各個社團、統一戰線的聯繫較多,現在更多的是經濟領域,特別是要從中央政府層面為香港的繁榮穩定發展提供支持。」

港中產在政治領域應有聲音

劉延東表示,日漸強盛的國家是香港持續繁榮發展的後盾,香港社會應樹立信心與希望。她說,回首「十一五」時期,中國辦成若干大事,辦好一些難事,辦妥一些急事。她特別透露,在2009年金融危機最嚴重之時,其他國家都在削減教育經費,中國為1,000萬教師提升了工資。「教育、科技領域投資年均增長20%,國家還將在今明兩年增加1.39萬億教育投入。」不僅國人生活水平顯著提升,中國的國際影響力也大大提高。「美國各地學習漢語的積極性非常高。我此次參加美國漢語大會,900人報名,實際到會人數達到1,500。俄國阿爾泰議會還決定將漢語作為中小學的外語課程。」

對於訪問團成員提出的建議,劉延東耐心傾聽,並表示國務院有關主管部門將盡量吸收有關意見。她說,香港的和諧穩定是香港繁榮發展的基礎與保證。任何國家的政制發展,一定要與本國實踐相結合。「香港各個界別的作用非常重要,特別是中產階層,在香港的政治領域應有相應的聲音。」

中銀國際證券有限公司
BOCI Securities Limited

結構調整中的內地經濟與投資機遇

內容:

- 十二五規劃下的中國經濟狀況及投資機遇
- 港股形勢,下半年度熱門板塊剖析及部署
- A股市場分析

中銀國際研究部 董事總經理 程漫江女士
中銀國際研究部 執行董事 白朝先生
中銀國際研究部 執行董事 陳蕾蕾女士
資深分析員 孟誠先生

費用全免,報名從速

報名熱線:
香港: (852) 3988 3925
(852) 2718 9666
中國(南方地區): 10800 152 1243
登入: www.bocionline.com

日期: 2011年5月14日(星期六)

時間: 下午2:00-4:30

地點: 香港金鐘萬豪酒店大禮堂

* 講座將以普通話進行

中南卡通：一核三網 開創中國動漫全產業鏈



香港文匯報訊(記者 茅建興 杭州報道) 剛剛結束的杭州中國國際動漫節,精彩紛呈。而大家的目光又不約而同投向了杭州本土發展壯大起來的國家重點動漫企業——中南卡通。從建築行業投身動漫產業,浙江中南卡通用八年多時間創造了一個中國動漫的成功奇蹟。經過八年探索,中南卡通建立了「一核三網」的核心競爭優勢,探索出了一條中國動漫企業的成功之道,成為引領中國動漫邁向國際的重要力量。



中央政治局常委、全國政協主席 賈慶林視察中南集團

中南卡通董事長吳建榮表示,我們秉承的是「以創意為核心、以內容驅動產業」的理念,以中華民族優秀傳統文化為根基,通過文化產業化的路徑,建立了「一核三網」的核心競爭優勢,即以動漫創意為核心,建立了動畫發行網絡、衍生產品授權網絡、衍生產品銷售渠道網絡為一體的動漫全產業鏈。

創意就是思想,思想就可轉化為市場。歷經金融海嘯的中南卡通,2008年就邁出了贏利的步伐,銷售收入突破5000萬元,利潤突破1000萬元。今年以來中南卡通銷售額更以同比雙位數的速度強勁增長。《天眼》、《魔幻仙蹤》、《樂悠悠》、《鄭和下西洋》、《動爆戰士》……短短8年多中南卡通就原創了12大題材、24部精品、近4萬分鐘動畫片,動畫生產能力穩居全國前列。並先後榮獲國家精神文明建設「五個一工程」、國家動畫精品一等獎、國產優秀動畫片等各類國內國際獎項百餘項。在包括中國中央電視台、美國尼克兒童頻道、新加坡新傳媒等世界各大電視台首播和重播。動畫產品出口額多年居全國第一。

「我們不僅邁向這些國際化的高端市場,還積極與清風、農夫山泉、娃哈哈、浮力森林等國內知名品牌合作,讓中南卡通的品牌形象融入日常生活用品中,現在網絡點擊熱播的『樂悠悠』形象已出現在農夫山泉的標籤上。」吳建榮笑着說。

打造國際動漫產品交易平台

作為中國動漫業的領軍企業之一,中南卡通多年來參加了法國戛納電視節、美國全美電視節、韓國首爾動畫節、日本東京國際動畫節、滬大華動畫節、亞洲影視展(新加坡)、香港影視展等國際性大展,同時還積極打造國際動漫產品交易平台,利用國際、國內兩種資源,讓更多國內優秀的動漫作品成為國際內容市場的生力軍,增強國產動畫的贏利能力。吳建榮表示,我們已樹立以自主知識產權為核心的「動畫產業鏈」理念:以動畫原創為核心,以品牌塑造和運營為重點,利用中南卡通的動畫創作和傳播優勢,進行品牌授權、開發衍生產品,專業分工,異業合作。構建版權、商標權、專利權等一系列知識產權為核心的自主知識產權體系,鑄造中南卡通的核心價值。目前,中南卡通已擁有88項專利、641個商標、138個版權,這些都可開發衍生產品。中南正努力打造國際動漫產品交易平台。

(特刊)